

Capitolato speciale

Fornitura a noleggio di macchine fotocopiatrici per la CNPADC

Gennaio 2012

Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza a favore dei Dottori Commercialisti

Sommario

	Pag
Premessa	3
1) Definizioni	3
-Operatore economico	3
-Aggiudicatario	3
-Delegato della CNPADC	3
-Responsabile per l'esecuzione della fornitura (di seguito "Responsabile dell'Aggiudicatario")	4
-Incaricato della CNPADC per la cooperazione ed il coordinamento in funzione di privacy	4
prevista dal D. Lgs. N. 196/2003 (in seguito "Incaricato privacy della CNPADC)	
2) Oggetto della fornitura ed importo presunto	4
3) Durata del Contratto	6
4) Soggetti ammessi alla procedura e requisiti di ammissione	6
5) Requisiti generali per l'esecuzione della fornitura	9
6) Consegna ed installazione	9
7) Ritiro e trattamento dei materiali di consumo	10
8) Ulteriori oneri a carico dell'aggiudicatario	10
9) Collaudo delle apparecchiature	11
10) Revisione dei prezzi	12
11) Modalità di partecipazione	12
12) Documentazione	13
13) Criterio di aggiudicazione	15
14) Modalità di affidamento	15
15) Cause di esclusione	16
16) Stipula del contratto	16
17) Documentazione e chiarimenti – Responsabile del Procedimento	16
18) Riservatezza, tutela dei dati personali e della sicurezza	16
19) Termine della fornitura e garanzie	17
20) Procedure di ricorso	17

Premessa

La Cassa Nazionale di Previdenza ed Assistenza a favore dei Dottori Commercialisti - CNPADC - intende affidare la fornitura con la formula del "noleggio globale" di fotocopiatrici digitali per gli Uffici e i Servizi della CNPADC così come elencate al successivo art. 2. La fornitura in questione sarà da effettuarsi presso la Sede della CNPADC in Via Mantova, 1 – 00198 Roma.

1) Definizioni

Nel testo del presente Capitolato speciale valgono le seguenti definizioni:

Operatore economico/concorrente

Per Operatore economico o concorrente si intende una qualsiasi impresa che partecipa alla presente procedura sia in forma singola, sia in forma associata.

Aggiudicatario

Per Aggiudicatario si intende quell'Operatore economico risultato vincitore della presente procedura.

Delegato della CNPADC

Per Delegato della CNPADC si intende il dipendente designato dalla Cassa (o suo sostituto) al fine di interagire con il Responsabile per la esecuzione della fornitura nominato dall'Aggiudicatario allo scopo di svolgere le seguenti funzioni:

- 1. verificare il corretto adempimento delle prestazioni contrattuali;
- 2. ricevere e sottoscrivere i rapporti ed i verbali redatti dal personale dell'Aggiudicatario al termine delle operazioni oggetto dal presente Capitolato speciale;
- 3. sovrintendere ai collaudi;
- 4. riferire al Responsabile dell'Aggiudicatario in ordine ad ogni decisione o comportamento adottati dalla CNPADC in esito alle operazioni oggetto del presente Capitolato speciale.

Responsabile per la esecuzione della fornitura (di seguito "Responsabile dell'Aggiudicatario")

Per Responsabile dell'Aggiudicatario si intende il soggetto designato dall'Aggiudicatario al fine di garantire la corretta esecuzione della fornitura e costituire l'interlocutore diretto dell'Aggiudicatario nei confronti della CNPADC.

In particolare, il Responsabile dell'Aggiudicatario avrà il compito di:

- 1. svolgere e/o coordinare tutte le attività oggetto dal presente Capitolato speciale;
- 2. sottoscrivere i rapporti scritti e/o i verbali in esito alle operazioni oggetto dal presente Capitolato speciale;
- 3. ricevere tutte le indicazioni, risposte, decisioni, richieste o altre manifestazioni di volontà e/o di giudizio poste in essere dal Delegato della CNPADC.

Per le ipotesi di impedimento o di assenza, dovrà essere indicato il nome di un sostituto.

Incaricato della CNPADC per la cooperazione ed il coordinamento in funzione di privacy prevista dal D. Lgs. N. 196/2003 (in seguito "Incaricato privacy della CNPADC")

Per Incaricato privacy della CNPADC si intende il dipendente designato dalla CNPADC (o suo sostituto) al fine di garantire la cooperazione ed il coordinamento nell'attuazione delle misure e degli interventi necessari a garantire il corretto trattamento dei dati sensibili ai sensi del D. Lgs. n. 196/03.

2) Oggetto della fornitura ed importo presunto

La presente procedura ha per oggetto la fornitura con la formula del "noleggio globale" di macchine multifunzione digitali colore per un periodo di 48 mesi, occorrenti per gli Uffici di Via Mantova, 1 − Roma per un importo presunto complessivo quadriennale di € 120.000,00 (centoventimila) oltre IVA , ai quali vanno aggiunti € 3.000,00 (tremila) oltre IVA per costi sicurezza. Si precisa che dovranno essere offerte **fino** a 10 multifunzione colore con garanzia di fornitura di 7 multifunzione alla firma del contratto.

Il canone di noleggio mensile dovrà essere comprensivo dei costi di assistenza tecnica, manutenzione ordinaria e straordinaria, fornitura di materiale di consumo, trasporto, consegna, installazione e collaudo, disinstallazione, ogni altra eventuale spesa od onere, anche di natura fiscale esclusa l'I.V.A., nonché il costo per il quantitativo di copie comprese di seguito specificato.

I beni offerti, a pena di esclusione dalla gara, dovranno possedere i requisiti minimi descritti nel presente Capitolato speciale e dovranno essere di un unico produttore e nuovi di fabbrica.

Caratteristiche tecnico qualitative:

A pena di esclusione, le apparecchiature offerte dovranno essere tutte dello stesso brand e dovranno possedere le caratteristiche tecniche minime di seguito riportate.

4

Il "noleggio globale" deve intendersi comprensivo delle seguenti attività:

 Assistenza tecnica e manutenzione ordinaria e straordinaria: diritto di chiamata, sostituzione parti di ricambio, interventi tecnici di manutenzione, pulizia e controllo dell'apparecchiatura e quant'altro occorra al perfetto funzionamento della fotocopiatrice;

Le caratteristiche tecniche minime che le apparecchiature digitali dovranno possedere sono le seguenti:

Caratteristiche Tecniche	Multifunzione Colore
Tecnologia di stampa	Laser
Velocità di copiatura / stampa	Almeno 45 ppm (A4) in BN
	Almeno 45 ppm (A4) colore
Zoom per riduzione ed ingrandimento	Almeno 25 – 400%
Originale utilizzabile	Max A3
Formati carta alimentati da cassetti	Dall'A5 all'A3
By-pass	Almeno 150 fogli
Memoria	Minimo 2 GB
Hard Disk	Minimo 240 GB
Cassetti carta (in linea)	Almeno 4
Totale carta alimentata da cassetti	Almeno 2.000 fogli
Fronte retro automatico	Si
Alimentatore Automatico Originali	Si, F/R
Fascicolazione elettronica	Si
Grammatura carta	60 - 220 gr./mq
Codice di accesso numerico per gli utenti	Si
Accesso ed Autenticazione tramite lettore di Badge di prossimità	Si
Stampante di rete	Si
Scanner colori	Si
Funzione Fax	No

La ditta aggiudicataria dovrà garantire la conformità delle apparecchiature fornite alle normative vigenti CEI o altre disposizioni internazionali riconosciute e, in generale, alle vigenti norme legislative, regolamentari e tecniche.

Caratteristiche qualitative:

Dovranno essere offerte fino a 10 multifunzione colore con garanzia di fornitura di 7 multifunzione alla firma del contratto ed il canone mensile di noleggio dovrà comprendere la produzione di 90.000 (novantamila) pagine in B/N e 5.000 (cinquemila) pagine a colore; le eccedenze saranno eventualmente conguagliate sull'intero parco il 31 dicembre di ogni anno contrattuale ed alla fine del contratto.

Il costo delle pagine eccedenti è fissato in € 0,008 per il B/N e € 0,040 per il colore.

La precisa corrispondenza delle caratteristiche tecniche dei prodotti offerti e dei relativi servizi a quanto richiesto dal presente capitolato costituisce elemento essenziale della fornitura.

Le apparecchiature fornite dovranno essere provviste di regolare marcatura "CE" sul prodotto finito.

Le apparecchiature devono essere rispondenti ai requisiti tecnici e di sicurezza previsti dalle normative di legge vigenti in materia di prevenzione degli infortuni, nonché di sicurezza ed igiene del lavoro; le stesse dovranno impiegare materiale di consumo esenti da sostanze che contengano agenti cancerogeni, e i rifiuti, derivanti dall'uso di tali materiali, devono poter essere classificati come speciali assimilabili agli urbani.

Nel corso dell'esecuzione del contratto C.N.P.A.D.C. si riserva la facoltà, di variare in aumento o in diminuzione, il numero delle apparecchiature noleggiate alle medesime condizioni contrattuali in corso

Qualora nel corso della fornitura si riscontri che alcune macchine risultino inadeguate rispetto alle esigenze rilevate da C.N.P.A.D.C., la ditta aggiudicataria sarà tenuta, su richiesta dell'Azienda, a sostituire un'apparecchiatura in dotazione con altra più idonea, di potenzialità superiore o anche inferiore, adeguando conseguentemente il canone mensile.

Le eventuali sostituzioni o la richiesta di ulteriori apparecchiature, dovranno essere evase nel corso di tutto il periodo contrattuale, indipendentemente dal momento in cui la stessa avviene e la durata dei relativi noleggi sarà, come per il contratto originale, di 48 (quarantotto) mesi.

3) Durata del contratto

La durata del periodo contrattuale è stabilita in 48 (quarantotto) mesi.

Sarà facoltà di C.N.P.A.D.C. prorogare il rapporto contrattuale per ulteriori mesi 3 (tre) o per il periodo strettamente necessario per l'espletamento delle procedure concorsuali di individuazione del nuovo aggiudicatario - alle medesime condizioni contrattuali in essere - senza che l'appaltatore possa pretendere compensi ulteriori.

4) Soggetti ammessi alla procedura e requisiti di ammissione

La partecipazione al presente appalto è consentita a tutti i soggetti, interessati a presentare un'offerta, contemplati dall'art. 34 comma D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i..

Sono esclusi dalla partecipazione alla presente gara e non possono stipulare il relativo contratto i soggetti:

- a) che si trovano in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, o nei cui riguardi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;
- b) nei cui confronti è pendente procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'art. 3 della legge 27 dicembre 1956, n. 1423 o di una delle cause ostative previste dall'art. 10 della legge 31 maggio 1965, n. 575; l'esclusione e il divieto operano se la pendenza del procedimento riguarda il titolare o il direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; i soci o il direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, i soci accomandatari o il direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza o il direttore tecnico o il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società;
- c) nei cui confronti è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 del Codice di procedura Penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; è comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'art. 45, paragrafo 1, direttiva CE 2004/18; l'esclusione e il divieto operano se la sentenza o il decreto sono stati emessi nei confronti: del titolare o del direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; dei soci o del direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o del direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico o del socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio. In ogni caso l'esclusione e il divieto operano anche nei confronti dei soggetti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, qualora l'impresa non dimostri che vi sia stata completa ed effettiva dissociazione della condotta penalmente sanzionata; l'esclusione e il divieto in ogni caso non operano quando il reato è stato depenalizzato ovvero quando è intervenuta la riabilitazione ovvero quando il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna ovvero in caso di revoca della condanna medesima;
- d) che hanno violato il divieto di intestazione fiduciaria posto all'art. 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55; l'esclusione ha durata di un anno decorrente dall'accertamento definitivo della violazione e va comunque disposta se la violazione non è stata rimossa;
- e) che hanno commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio;
- f) che, secondo motivata valutazione della stazione appaltante, hanno commesso grave negligenza o malafede nell'esecuzione delle prestazioni affidate dalla stazione appaltante che bandisce la gara; o che hanno commesso un errore grave nell'esercizio della loro attività professionale, accertato con qualsiasi mezzo di prova da parte della stazione appaltante;
- g) che hanno commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui sono stabiliti;
- h) nei cui confronti, ai sensi del comma 1-ter, risulta l'iscrizione nel casellario informatico di cui all'art. 7, comma 10 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione in merito a requisiti e condizioni rilevanti per la partecipazione a procedure di gara e per l'affidamento dei subappalti;

- i) che hanno commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o dello Stato in cui sono stabiliti;
- I) che non presentino la certificazione di cui all'art. 17 della legge 12 marzo 1999, n. 68, salvo il disposto del comma 2 dell'art. 38 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.;
- m) nei cui confronti è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all'art. 9, comma 2, lettera c), del Decreto Legislativo dell'8 giugno 2001 n. 231 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'art. 14 del D. Lgs. n. 81 del 2008;
- m-bis) nei cui confronti, ai sensi dell'art. 40, comma 9-quater del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., risulta l'iscrizione nel casellario informatico di cui all'art. 7, comma 10 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., per aver presentato falsa dichiarazione o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione SOA;
- m-ter) di cui alla precedente lettera b) che, pur essendo stati vittime dei reati previsti e puniti dagli articoli 317 e 629 del Codice di procedura Penale aggravati ai sensi dell'art. 7 del decreto-legge 13 maggio 1991, n. 152, convertito, con modificazioni, dalla legge 12 luglio 1991, n. 203, non risultino aver denunciato i fatti all'autorità giudiziaria, salvo che ricorrano i casi previsti dall'art. 4, primo comma, della legge 24 novembre 1981, n. 689. La circostanza di cui al primo periodo deve emergere dagli indizi a base della richiesta di rinvio a giudizio formulata nei confronti dell'imputato nell'anno antecedente alla pubblicazione del bando e deve essere comunicata, unitamente alle generalità del soggetto che ha omesso la predetta denuncia, dal procuratore della Repubblica procedente all'Autorità di cui all'art. 6 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., la quale cura la pubblicazione della comunicazione sul sito dell'Osservatorio;
- **m-quater)** che si trovino, rispetto ad un altro partecipante alla medesima procedura di affidamento, in una situazione di controllo di cui all'art. 2359 del Codice Civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale.

I concorrenti attestano il possesso dei requisiti mediante dichiarazione sostitutiva in conformità delle disposizioni del D.P.R. n. 445/00, in cui indicano anche le eventuali condanne per le quali abbiano beneficiato della non menzione. La CNPADC, ai sensi delle vigenti norme di legge, si riserva comunque la facoltà di procedere ai controlli sulla veridicità delle dichiarazioni dei concorrenti rilasciate in sede di gara.

I concorrenti, a pena di esclusione dalla gara, devono dimostrare, producendo idonea certificazione, di essere iscritti alla Camera di Commercio ovvero ad equivalente Albo o registro professionale dello Stato di appartenenza.

Per tutto quanto non previsto dal presente articolo si fa rinvio alle disposizioni degli artt. 38 e 39 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i..

I concorrenti devono rendere una dichiarazione, ai sensi del D.P.R. 445/00, a pena di esclusione dalla gara, sottoscritta dal rappresentante legale (o più dichiarazioni nel caso di imprese appositamente riunite), avente ad oggetto forniture analoghe svolte negli ultimi 3 anni (2008, 2009 e 2010), indicando ragione sociale del cliente, data di inizio dell'esecuzione del lavoro, tipo di fornitura, durata, importo. Saranno esclusi dalla gara gli Operatori economici che, per forniture analoghe a quelle richieste con il presente Capitolato speciale, risultino aver avuto un fatturato nei singoli anni inferiore a € 120.000,00, ovvero una media sui tre anni inferiore ad € 100.000,00.

I concorrenti, mediante dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. n. 445/00, da rendere a pena di esclusione dalla gara, devono dichiarare di conoscere ed accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e le disposizioni contenute nel bando di gara, nel presente Capitolato speciale.

È ammesso il ricorso all'avvalimento (art. 49, D. Lgs. n. 163 del 2006 e s.m.i.).

5) Requisiti generali per l'esecuzione della fornitura

I beni offerti dovranno rispettare, pena l'esclusione dalla gara, le caratteristiche tecniche minimali di cui al presente Capitolato speciale, che verranno attestate mediante le relative schede tecniche da allegare alla Documentazione Amministrativa, così come meglio specificato al paragrafo 12).

Il fornitore deve eseguire le obbligazioni derivanti dalla fornitura a proprio rischio e con carico delle spese di qualsiasi natura, nella quantità e qualità occorrente, nei tempi e nei luoghi indicati e/o comunicati dalla stazione appaltante.

L'aggiudicatario assicura la fornitura puntuale di tutto quanto previsto nel presente Capitolato.

Il fornitore non può addurre, quale giustificazione della ritardata esecuzione dell'ordine, mancati impegni di propri fornitori, sub fornitori e/o subappaltatori dei quali, pertanto, resta pienamente responsabile nei confronti di C.N.P.A.D.C. per il mancato rispetto dei termini di consegna.

6) Consegna ed installazione

La consegna e l'installazione delle fotocopiatrici oggetto del presente capitolato è fissata entro 20 (venti) giorni lavorativi consecutivi dalla data di stipula del contratto.

La consegna e l'installazione delle fotocopiatrici richieste successivamente all'inizio del contratto è fissata entro 15 (quindici) giorni lavorativi consecutivi dalla relativa comunicazione.

La mancata consegna e installazione delle macchine fotocopiatrici nei termini prescritti dal presente Capitolato comporterà l'applicazione di una penale pari a € 100,00 (cento) per ogni giorno di ritardo per ogni macchina non consegnata e installata o consegnata e non installata.

L'attività di consegna ed installazione si intende comprensiva di ogni onere e spesa, ivi compresi a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo relativi a:

- o imballaggio;
- o trasporto;
- facchinaggio;
- consegna "al piano";
- o posa in opera;

- o installazione.
- o Configurazione ed integrazione con il dominio active directory della CNPADC.

7) Ritiro e trattamento dei materiali di consumo

L'aggiudicatario dovrà farsi carico di ogni attività connessa al ritiro per il trattamento di tutti i materiali di consumo usati delle Apparecchiature oggetto del contratto di noleggio. Le richieste di ritiro dei materiali di consumo dovranno essere comunque soddisfatte entro 20 (venti) giorni lavorativi dalla richiesta.

Per tutta la durata del contratto la ditta aggiudicataria dovrà mettere a disposizione di C.N.P.A.D.C un apposito servizio di assistenza per la ricezione e gestione delle richieste di intervento. Tale servizio dovrà essere disponibile dalle ore 8,30 alle ore 18,00 di tutti i giorni dell'anno, esclusi sabato, domenica e festivi e dovrà essere dedicato alla gestione delle seguenti attività:

- servizio di manutenzione e assistenza;
- fornitura di materiali di consumo;
- consulenza sul funzionamento delle macchine.

La ditta aggiudicataria dovrà mantenere in perfetto stato di funzionamento le macchine oggetto del contratto, dovrà intervenire per rimuovere l'eventuale cattivo funzionamento delle macchine stesse e ripristinare l'operatività entro 8 (otto) ore lavorative successive alla richiesta di intervento, esclusi sabato, domenica e festivi. La chiamata sarà effettuata telefonicamente.

Qualora il tipo di malfunzionamento della macchina sia tale da non consentire il ripristino della piena operatività della macchina stessa, l'aggiudicatario è tenuto a sostituire la macchina con altra di caratteristiche identiche o, comunque, non inferiori, entro il termine perentorio di 7 (sette) giorni lavorativi dalla richiesta di intervento originaria, pena l'applicazione delle penali. In ogni caso dovrà fornire, entro 5 giorni lavorativi, a decorrere dalla richiesta di intervento, una macchina provvisoria di analoghe caratteristiche che consenta l'ordinaria attività.

8) Ulteriori oneri a carico dell'aggiudicatario

Nel caso in cui, durante il periodo di vigenza della convenzione, l'aggiudicatario non sia più in grado di garantire la consegna delle apparecchiature offerte a causa della messa "fuori produzione" delle stesse da parte della casa produttrice, dovrà comunicare tale circostanza per iscritto, con un preavviso di almeno 30 (trenta) giorni lavorativi allegando contestualmente idonea dichiarazione contenente precisa indicazione delle Apparecchiature offerte in sostituzione, nonché l'attestazione che queste ultime hanno caratteristiche identiche o migliorative rispetto a quelle originariamente offerte e oggetto della stipulata convenzione.

Devono intendersi a carico della ditta aggiudicataria:

Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza a favore dei Dottori Commercialisti

- > la fornitura del materiale di consumo entro 5 (cinque) giorni lavorativi dalla richiesta, esclusi sabato, domenica e festivi. La richiesta potrà essere effettuata anche a mezzo fax o telefonicamente;
- > il ritiro dei materiali di risulta (imballaggi, ecc.);
- > tutti gli oneri e rischi relativi alla prestazione del servizio in oggetto, ivi compresi quelli relativi ad eventuali spese di trasporto, di viaggio e di missione per il personale addetto all'esecuzione contrattuale;
- > l'esecuzione di tutte le prestazioni a perfetta regola d'arte, nel rispetto delle prescrizioni contenute nel presente capitolato e delle prescrizioni tecniche e di sicurezza in vigore;
- > affiancamento degli utenti per le seguenti attività:
 - uso delle fotocopiatrici in ogni funzione, dando le indicazioni sulle caratteristiche ambientali;
 - procedure per la risoluzione degli inconvenienti più frequenti;
 - gestione delle operazioni ordinarie (caricamento carta, verifica del livello di consumo del toner, ecc.);
 - modalità di comunicazione (orari e numero di telefono) con il personale competente per richieste di intervento, manutenzione e assistenza, fornitura di materiale di consumo e per ogni altro tipo di esigenza.

La ditta aggiudicataria si impegna ad organizzare tutte le attività necessarie per l'esecuzione dell'appalto in oggetto senza interferire con il normale lavoro degli Uffici e Servizi di C.N.P.A.D.C.

Per tutte le attività poste a carico dell'aggiudicatario lo stesso dovrà avvalersi di personale specializzato.

L'aggiudicatario dovrà, in caso di necessità da parte di C.N.P.A.D.C, dislocare altrove una o più macchine fotocopiatrici, provvedendo gratuitamente, entro 72 (settantadue) ore dalla richiesta, allo spostamento ed all'eventuale disinstallazione e conseguente reinstallazione.

L'aggiudicatario dovrà, altresì, provvedere a stipulare, a proprie spese, idonea polizza assicurativa a copertura di danni in caso di furto, incendio, cause accidentali, atto doloso e vandalico, per tutte le apparecchiature oggetto del presenta capitolato.

L'aggiudicatario, al termine del periodo di noleggio, ovvero in caso di risoluzione del contratto:

- sarà tenuto a ritirare le apparecchiature ponendo in essere tutte le attività necessarie quali, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, quelle relative al ritiro "al piano", imballaggio, asporto, trasporto e facchinaggio;
- dovrà provvedere, a sue spese, al ritiro delle fotocopiatrici entro e non oltre 30 (trenta) giorni naturali e consecutivi dalla scadenza del contratto.

9) Collaudo delle apparecchiature

Il collaudo dovrà accertare che le apparecchiature fornite siano funzionanti e presentino i requisiti richiesti dal presente Capitolato e indicati nell'offerta presentata dalla ditta aggiudicataria.

La ditta aggiudicataria dovrà predisporre specifico verbale di collaudo che dovrà essere sottoscritto dagli esecutori.

10) Revisione dei prezzi

Il corrispettivo, determinato in sede di Gara, si intende esaustivo di tutte le prestazioni richieste al fornitore e resta fisso e invariabile per tutta la durata contrattuale.

Ai sensi dell'art. 115 del D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 e s.m.i., tutti i contratti ad esecuzione periodica o continuativa relativi a servizi o forniture debbono recare una clausola di revisione periodica del prezzo.

La revisione prezzi opera per i contratti di durata superiore ad un anno; sarà onere del fornitore inviare circostanziata e documentata istanza revisionale.

La revisione prezzi non si applica alle prestazioni rese nel corso dei primi dodici mesi del contratto, ma si applica esclusivamente (qualora la successiva istruttoria condotta dall'ufficio competente dimostri che essa è dovuta) alle prestazioni rese a decorrere dal giorno di accoglimento dell'istanza revisionale.

La revisione viene operata sulla base di un'istruttoria, condotta dal predetto ufficio, con riferimento ai costi standardizzati determinati e pubblicati - ai sensi dell'art. 7, comma 4, lett. c) del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. - dall' "Osservatorio dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture" di cui all'art. 7 del citato Decreto legislativo, nonché sulla base degli elenchi dei prezzi rilevati dall'ISTAT e pubblicati, con cadenza almeno semestrale, sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana ai sensi del comma 5 dell'art. 7 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.

In assenza dei dati di cui al comma precedente, fatte salve emanande nuove disposizioni in materia, per il calcolo del compenso revisionale si utilizzeranno gli indici ISTAT dei prezzi al consumo per le famiglie di operai ed impiegati, pubblicati sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana; il mese iniziale di riferimento sarà quello di avvio dell'esecuzione della fornitura.

11) Modalità di partecipazione

A pena di esclusione, **entro le ore 12,00 del giorno 20/03/2012**, gli Operatori economici dovranno far pervenire all'indirizzo della Sede della CNPADC in Via Mantova n. 1 – 00198 Roma, un plico, idoneamente sigillato con ceralacca o prodotto similare e controfirmato sui lembi di chiusura, recante all'esterno, oltre all'intestazione del mittente, al suo indirizzo e recapiti telefonici, la dicitura "Non aprire: Contiene offerta relativa alla fornitura a noleggio di macchine fotocopiatrici per la CNPADC":

 o a mezzo raccomandata a/r del servizio postale o a mezzo di agenzia di recapito autorizzata, ovvero tramite corriere espresso, all'indirizzo sopra indicato. Farà fede la data di ricezione contenuta nell'avviso di ricevimento o in attestazione equipollente;

2. o mediante consegna a mano, dalle ore 9:00 alle ore 12:00, di tutti i giorni esclusi il sabato, la domenica ed i festivi, presso la Sede della CNPADC sopra indicata (dell'avvenuta consegna la Cassa rilascerà apposita ricevuta). Farà fede la data e l'orario di arrivo del plico all'Ufficio protocollo della Cassa Nazionale di Previdenza ed Assistenza a favore dei Dottori Commercialisti.

Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

Il plico deve contenere, a pena di esclusione dalla gara, al suo interno due buste, a loro volta sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l'intestazione del mittente e, rispettivamente, la dicitura: "A – Documentazione Amministrativa"; "B – Offerta Economica".

12) Documentazione

Il plico deve contenere – a pena di esclusione dalla gara – la documentazione di seguito indicata:

BUSTA "A" - Documentazione Amministrativa"

Tale busta, debitamente sigillata e riportante all'esterno l'intestazione del mittente e la dicitura "Busta A – Documentazione Amministrativa", deve contenere, a pena di esclusione, la seguente documentazione:

- 1. domanda di partecipazione datata e sottoscritta dal legale rappresentate del soggetto concorrente o da persona abilitata ad impegnare l'Operatore Economico, recante l'esatta denominazione del soggetto concorrente medesimo e la sede legale e l'eventuale specificazione di altre imprese del gruppo cui appartiene il prestatore della fornitura che richiede di partecipare. In caso di raggruppamento temporaneo di imprese, già costituito, alla domanda di partecipazione deve essere allegato, a pena di esclusione dalla gara, il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria. In caso di costituendo raggruppamento temporaneo di imprese, alla domanda di partecipazione deve essere allegata, a pena di esclusione dalla gara, una dichiarazione di impegno a costituire il raggruppamento temporaneo di imprese, sottoscritta congiuntamente da tutte le imprese interessate e contenente l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, le imprese interessate conferiranno mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza ad una di esse, da indicare in sede di offerta e qualificata come mandataria, la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti;
- 2. dichiarazioni sostitutive ai sensi del D.P.R. n. 445/00 di cui all'art. 4 del presente Capitolato speciale (relative a: i requisiti di ordine generale lettere dalla a) alla m-quater) di cui al precedente art. 4;
- 3. dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. n. 445/00 di cui all'art. 4 del presente Capitolato speciale relativa alle forniture analoghe effettuate nel triennio 2008, 2009, 2010 di cui al precedente art. 4);
- 4. certificato, in originale o copia autocertificata, di iscrizione alla Camera di Commercio ovvero ad equivalente Albo o registro professionale dello Stato di appartenenza, munito di postilla fallimentare e di postilla antimafia;
- 5. documento in originale o copia autocertificata attestante la certificazione ISO 9001:2008;
- 6. cauzione provvisoria pari al 2% (due per cento) dell'importo di € 123.000,00 (centoventitremila) ai sensi dell'art. 75 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. da prestare anche mediante fideiussione bancaria

o polizza assicurativa fideiussoria; detta fideiussione (o polizza assicurativa) dovrà, pena l'esclusione dalla procedura, essere prestata solo da Istituti di credito o da banche autorizzate all'esercizio dell'attività bancaria ai sensi del D. Lgs. 1/9/1993, n. 385, Imprese di assicurazione autorizzate alla copertura dei rischi ai quali si riferisce l'obbligo di assicurazione, Intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del D. Lgs. 1/9/1993 n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero del Tesoro, del bilancio e della programmazione economica. Nel caso di riunione di concorrenti ai sensi dell'art. 37 del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i., la fideiussione bancaria o la polizza assicurativa dovrà essere intestata a tutte le imprese componenti il costituendo consorzio/raggruppamento e sottoscritta dalle medesime oppure dovrà essere intestata all'Impresa mandataria del consorzio/raggruppamento costituito o costituendo, e sottoscritta dalla medesima mandataria;

- 7. dichiarazione di impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'art. 113 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., qualora l'offerente risultasse affidatario;
- 8. dichiarazione di due istituti bancari o intermediari autorizzati, così come previsto dall'art. 41 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.;
- 9. dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. n. 445/00 di accettazione integrale ed incondizionata del bando di gara, del presente Capitolato speciale ;
- 10. dichiarazione sostitutiva attestante il soggetto con il quale il concorrente si trova in una situazione di controllo e attestante di aver formulato autonomamente l'offerta (da rendere qualora il concorrente si trovi in situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del Codice Civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale);
- 11. copia dello schema di contratto di appalto sottoscritta per accettazione su ogni pagina;
- 12. eventuale dichiarazione di subappalto.
- 13. Schede tecniche dei produttori degli apparati proposti dove siano presenti le specifiche tecniche riportate al paragrafo 2)

Le dichiarazioni sostitutive di cui al punto 2. del presente articolo dovranno essere rese, in caso di imprese riunite, da ciascuna impresa partecipante al raggruppamento.

Ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. è consentito l'avvalimento.

Tutta la documentazione di cui sopra è richiesta a pena di esclusione.

BUSTA "B" - Offerta Economica"

Tale busta, debitamente sigillata e riportante all'esterno l'intestazione del mittente e la dicitura "Busta B - Offerta Economica", deve contenere, a pena di esclusione, la dichiarazione, debitamente sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa o da suo procuratore, contenente il ribasso percentuale, in cifre e lettere, sull'importo di € 120.000,00 (centoventimila/00) oltre I.V.A. ed esclusi gli oneri della sicurezza non soggetti a ribasso pari ad € 3.000,00 (tremila/00) oltre I.V.A. per la fornitura del materiale tutto indicato al precedente art. 2) del presente Capitolato speciale.

In relazione a quanto specificato al precedente art. 2 in ordine alla richiesta di offerta di 10 multifunzione colore con garanzia di fornitura di 7 multifunzione alla firma del contratto, si deve intendere che il costo del servizio per singolo apparato multifunzione offerto per i 48 mesi sarà dato dalla seguente formula:

Costo servizio per singolo apparato:
$$\frac{\text{€}120.000,00*(1-\%\ di\ ribasso)}{10}$$

La offerente dovrà dichiarare di aver verificato l'eseguibilità della fornitura conformemente al Capitolato speciale e di ritenere il prezzo offerto totalmente remunerativo.

In caso di raggruppamento temporaneo di imprese, nell'offerta dovrà essere specificato quale parte della fornitura sarà eseguita da ciascuna delle imprese riunite ai sensi dell'art. 37, comma 4, del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. in base al modello allegato al presente Capitolato speciale.

L'offerta dovrà avere validità minima di 180 giorni dal termine fissato per la ricezione dell'offerta stessa. Non saranno ammesse e, se presentate, determineranno l'esclusione del concorrente, offerte incomplete, plurime, parziali ovvero condizionate od espresse in modo indeterminato.

13) Criterio di aggiudicazione

Il prezzo a base della fornitura è di € 123.000,00 (centoventitremila/00) oltre IVA. Si procederà all'aggiudicazione secondo il criterio del prezzo più basso ai sensi dell'art. 82 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., con verifica delle offerte anormalmente basse ai sensi dell'art. 86 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., con un ribasso sull'importo di € 120.000,00 (centoventimila/00) oltre IVA, esclusi gli oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso pari a € 3.000,00 (tremila/00) oltre IVA.

14) Modalità di affidamento

La Commissione giudicatrice, appositamente nominata, si riunirà per la prima seduta pubblica, alle **ore 9,30 del giorno 26/03/2012**, presso la sede della CNPADC in Roma, Via Mantova, 1.

Sarà ammesso ad assistere alla seduta il legale rappresentante di ogni concorrente ovvero un soggetto da questi appositamente delegato. La Commissione giudicatrice, nella data suindicata, procederà all'apertura del plico e della "Busta A - Documentazione Amministrativa"; e, sulla base di quanto nella stessa contenuto, procederà a verificare la correttezza formale della documentazione presentata ed in caso negativo ad escludere i concorrenti cui essa si riferisce. In applicazione dell'art. 48 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., la Commissione giudicatrice procederà altresì al sorteggio ivi previsto.

In successiva seduta pubblica, la cui data sarà comunicata agli offerenti, la Commissione giudicatrice procederà all'apertura della "Busta B - Offerta Economica".

Si darà corso all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta purché validamente prodotta e ritenuta conveniente e idonea in relazione all'oggetto del contratto; la CNPADC si riserva, comunque, di non procedere all'aggiudicazione qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del Contratto.

In caso di offerte pari, si procederà mediante sorteggio solo in caso di assenza dei relativi Legali Rappresentanti o soggetti da questi appositamente delegati che possano formulare, ove presenti, un ulteriore ribasso dell'offerta.

In caso di decadenza del primo affidatario, l'appalto potrà essere assegnato alla seconda migliore offerta e, quindi, a scorrere nella graduatoria, fino alla terza migliore offerta, purché l'offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del Contratto.

15) Cause di esclusione

Saranno cause inderogabili d'esclusione:

- la tardiva presentazione delle domande di partecipazione: ai fini del rispetto del termine, farà fede esclusivamente il timbro apposto dall'Ufficio Protocollo della CNPADC;
- il mancato possesso dei requisiti previsti nel presente Capitolato;
- l'incompletezza e/o l'erroneità del contenuto della documentazione presentata;
- le altre ipotesi non espressamente richiamate, ma previste dal D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 e s.m.i. dal bando e dal presente Capitolato.

16) Stipulazione del contratto

L'Aggiudicatario dovrà, successivamente alla comunicazione dell'affidamento, sottoscrivere il contratto. La stipulazione del contratto interverrà solo trascorso il termine previsto dall'art. 11, co. 10, del D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 e s.m.i..

L'Aggiudicatario dovrà consegnare all'atto della firma del contratto le garanzie e le coperture assicurative ai sensi e nei termini di cui all'art. 113 del D.Lgs. n. 163 del 2006 e s.m.i., nonché nel presente Capitolato speciale.

La mancata presentazione della fideiussione e/o delle polizze determinerà la decadenza dall'incarico e autorizzerà la sostituzione del soggetto affidatario.

Tutte le spese relative alla sottoscrizione del contratto, inerenti e conseguenti (imposte, tasse, diritti di segreteria, ecc.) sono a totale carico dell'Aggiudicatario.

17) Documentazione e chiarimenti - Responsabile del procedimento

Il termine ultimo per la richiesta, da parte dei concorrenti alla CNPADC, di documenti e/o di chiarimenti di natura tecnica o amministrativa è fissato **entro le ore 14:00 del 07/03/2012.** Per contatti, informazioni ed esecuzione della fornitura è contattabile l'Ing. Gaetano Mungari, indirizzo di posta elettronica: g.mungari@cnpadc.it

Responsabile del procedimento, ai sensi e per gli effetti del comma 9 dell'art. 10 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., è il Dott. Sandro Nardi.

18) Riservatezza, tutela dei dati personali e della sicurezza

I dati raccolti saranno trattati al solo fine di procedere all'espletamento della gara ai sensi, nei limiti e per gli effetti di cui al D. Lgs. n. 196/2003. Tali dati saranno comunicati e/o diffusi solo in esecuzione di precise disposizioni normative.

La CNPADC adempirà tutti gli obblighi previsti a suo carico in tema di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro dall'art. 26 del D. Lgs. 9 aprile 2008, n. 81. I documenti e le informazioni inerenti a tali adempimenti saranno rese disponibili per l'aggiudicatario prima della stipula del contratto ai sensi dell'art. 13) del presente Capitolato speciale.

19) Termine della fornitura e garanzie

Il pagamento, con espressa esclusione di anticipazioni, sarà effettuato in un'unica soluzione, senza stati di avanzamento intermedi.

Il Fornitore è obbligato a costituire una garanzia fideiussoria, a titolo di cauzione definitiva di cui all'art. 113 del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i.. In caso di ribasso d'asta superiore al 10% (dieci per cento), tale garanzia sarà aumentata di tanti punti percentuali quanti sono quelli eccedenti tale limite; nel caso di ribasso superiore al 20% (venti per cento), l'aumento sarà pari a 2 (due) punti percentuali per ogni punto di ribasso superiore al 20% (venti per cento). La garanzia copre gli oneri per il mancato o inesatto adempimento contrattuale e cessa di avere effetto solo alla data di emissione dell'Attestazione di regolarità della fornitura.

20) Procedure di ricorso

Avverso il presente Capitolato speciale, se autonomamente lesivo, è ammesso il solo ricorso giurisdizionale dinanzi al TAR Lazio – Roma, da proporsi entro il termine di 30 (trenta) giorni decorrenti dalla pubblicazione dello stesso sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, ai sensi dell'art. 120, comma 5, del D. Lgs. n. 104 del 2010 (Codice del Processo Amministrativo).